



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
07 мая 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы привезли награды с Международной выставки «Сокровища Севера»

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке в преддверии Дня Победы определили самых метких стрелков
- Любители бильярда проведут благотворительные игры
- Ко Дню Победы в Дудинке прошли творческие мастер-классы
- Воспитанники школы искусств — лауреаты регионального конкурса

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильск впервые доставят капсулу с Огнём памяти

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков: «Под руководством Владимира Путина нашу страну и край ждут новые проекты развития»
- Заседание краевого Правительства: выплаты медикам, ликвидация свалок, техника для поселений, трудоустройство инвалидов
- Ложные сообщения о проведении «Бессмертного полка» в очном формате появились в соцсетях
- Александр Усс возглавил Совет по вопросам развития Сибири

5. СМИ о России:

- Путин официально вступил в должность президента РФ в пятый раз
- Путин подписал новый майский указ с перспективными планами до 2036 года
- Бортников: Основной организатор теракта в "Крокусе" находится за границей
- ВЦИОМ: 76% россиян уверены, что Путин имеет определенный план действий
- ВЦИОМ: 61% россиян считают День Победы самым важным праздником

6. Разное:

- Главные вызовы для Путина — в 2024-м как в 2000-м
- Беспредел вместо законов войны

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцы привезли награды с Международной выставки «Сокровища Севера».

В этом году в выставке приняли участие более 200 представителей из Республик Алтай, Коми, Карелия, Тыва, Удмуртской, Саха (Якутия), Алтайского, Забайкальского, Камчатского, Красноярского краёв, Амурской, Иркутской, Кемеровской, Ленинградской, Магаданской, Мурманской, Томской, Тюменской областей, Ненецкого, Ханты-Мансийского, Чукотского, Ямало-Ненецкого автономных округов.

В состав делегации Красноярского края вошли мастера народных художественных промыслов, художники, дизайнеры, артисты, оленеводы из Таймыра, Эвенкии и Туруханского района. Конкретно от Таймыра участниками выставки-ярмарки стали специалисты Арктического центра культуры (АЦК), Таймырского краеведческого музея, Таймырского дома народного творчества, Центра народного творчества и культурных инициатив Караула, Хатангского культурно-досугового комплекса, учреждений образования администрации муниципального района, а также представители волонтерского движения «Таймыр – воинам Донбасса». На выставке они презентовали материальную и духовную культуру коренных малочисленных народов и представили туристический потенциал северных территорий края. Также они провели для гостей выставки, мастер-классы по косторезному искусству, изготовлению национальных сувениров, организовали дегустацию блюд северной кухни, сообщает портал Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

По итогам выставки экспозиция «Таймыр туристический. В отпуск всей семьёй» получила второе место в номинации «Региональные стенды общей площадью до 24 кв. м», в основе её концепции – представление Таймыра, его уникальных мест, богатство культуры, традиции коренных малочисленных народов, а также их деятельность для поддержки участников СВО.

В конкурсе косторезного искусства в номинации «Художественная обработка кости и рога» Андрей Поротов был признан лучшим, а Николай Киргизов занял третье место.

Светлана Жовницкая и Раиса Яптунэ принимали участие в мероприятиях общественно-деловой площадки «Женская гостиная», за что были удостоены благодарственных писем.

В конкурсе «Полярный стиль», в рамках которого демонстрировалась этническая мода, в номинации «Лучший современный костюм с этническими элементами» Марианна Михайлова показала лучший летний вариант костюма, а Юлия Башкова и Олеся Ефимова завоевали третье место за коллекцию «Красоты тундры».

Активное участие северные артисты принимали в песенно-танцевальном конкурсе Всероссийского фестиваля национальных культур коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока «Кочевье Севера». Школьница из Таймыра Арина Царегородцева заняла первое место в номинации «Вокал (соло)», а также получила спецприз «Звёздочка фестиваля».

«Заполярная правда»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке в преддверии Дня Победы определили самых метких стрелков

Сегодня, седьмого мая, в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялась церемония награждения участников первенства города по стрельбе, посвященного 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Соревнования на меткость проходили со второго по четвертое мая. В лично-командном зачете в этом году приняло участие 47 сборных трудовых коллективов Дудинки. Организаторы отмечают, что в этом году, как и в предшествующем, сразу несколько организаций заявило более одной команды. Безусловным лидером по числу представленных команд снова стала Таймыргеофизика — коллективу предприятия удалось сформировать шесть команд.

В личном первенстве среди мужчин первое место с результатом 47 баллов заняли Сергей Агарин и Владимир Фокин. Второе место заняли Эдуард Алмадаков и Александр Скакун, выбившие по 46 очков. Марсель Мухаметов и Дмитрий Бердыев стали третьими. Их результат 45 очков.

Самыми меткими среди женщин оказались Анастасия Ключка и Оксана Лунина, выбившие по 47 очков. Второй результат показали Юлия Бабкина и Евгения Хан — 46 очков. Заслуженное третье место, выбив по 44 балла, завоевали Ольга Сундукова, Екатерина Каштанова и Елена Стыкон.

В общекомандном зачете лучшим оказался «Юниор». Второе место заняли представители команд «Администрация города», «Огнеборец 2», «Медик». Третье место по числу набранных очков завоевал «Рубеж».

В столице Таймыра любители бильярда проведут благотворительные игры

В эти выходные дни, 11 и 12 мая, в кинодосуговом центре «Арктика» пройдут благотворительные матчевые встречи по русскому бильярду, приуроченные к 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Организатором мероприятия выступила инициативная группа любителей бильярда.

Кроме этого, с 8 по 12 мая в баре «Мачу-Пикчу», расположенного на 2 этаже КДЦ «Арктика», будет размещен ящик для сбора денежных средств. Все собранные средства и весь призовой фонд игр будут направлены в поддержку воинов, находящихся в зоне проведения специальной военной операции.

Ко Дню Победы в Дудинке прошли творческие мастер-классы

Шестого мая в коворкинг-пространстве «Третье место» прошла серия мастер-классов, приуроченных к 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Также в этот день состоялось подведение итогов конкурса «Символ Победы» на приз Главы Таймыра.

Первый мастер-класс был посвящен изготовлению бантов из георгиевской ленты: участники создавали брошь в виде колоса, выполненную в цветах российского флага. Лепестки для броши были изготовлены из атласных лент в технике канзаши.

В рамках мероприятия «Крафт-маёвка «День Победы» состоялись мастер-классы по изготовлению открытки в технике айрис-фолдинг «Память героям», созданию «Цветов памяти» в технике оригами, а также по рисованию на бумаге ручной работы под названием «Мы за мир».

Творческие занятия организованы учащимися Дудинской средней школы № 1 под руководством педагога-психолога Натальи Викторовны Ничковой в рамках проекта «Крафт-планета 2.0». Проект реализуется при поддержке территориально-соседской общины коренных малочисленных народов Севера «Промысловик»...

Воспитанники школы искусств — лауреаты регионального конкурса

Учащиеся художественного отделения Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова приняли участие в Региональном конкурсе детского художественного и литературного творчества «Помним подвиги ваши», посвященного 79-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Великой Отечественной войне 1941-1945 года.

За лидерство в номинациях «Изобразительное искусство», «Декоративно-прикладное искусство» и «Литературное творчество» боролось более 160 ребят в возрасте от 5 до 17 лет. Среди участников — воспитанники детских дошкольных учреждений, учащиеся общеобразовательных школ, школ искусств, центров детского творчества, детских творческих студий учреждений культурно-досугового типа, семейные коллективы Дудинки, Норильска и поселков Таймыра.

По результатам оценки жюри, в номинации «Изобразительное искусство» первого места удостоен воспитанник школы искусств Егор Чуприн. Вторые места заняли Алан Алдатов и Наталья Кургина. Дети обучаются у преподавателей художественного отделения — Нины Викторовны Кольман и Элины Анатольевны Марчук.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильск впервые доставят капсулу с Огнём памяти

Международная патриотическая акция «Огонь памяти» стартовала 3 мая у стен Кремля в Александровском саду в Москве.

От Вечного огня Могилы Неизвестного Солдата были взяты частицы, которые отправились не только в города и сёла России, но и в 14 стран по всему миру. Также частицы Вечного огня отправлены на передовую военнослужащим, участвующим в специальной военной операции.

В Норильск частицу Вечного огня доставит депутат Норильского городского Совета депутатов, председатель Норильского городского Совета ветеранов войны и труда, руководитель норильского «Боевого братства» Валерий Шабурин.

–Для меня большая честь приехать из Норильска на Красную площадь к Могиле Неизвестного Солдата и привезти отсюда частицу Вечного огня в наш северный город, который также внёс свой значимый вклад в дело общей Победы в Великой Отечественной войне. В каждой норильской семье есть свои герои, в том числе и сегодня — среди тех, кто достойно исполняет свой воинский долг в зоне СВО, — прокомментировал Валерий Шабурин.

Глава Норильска Дмитрий Карасев отметил, что для Норильска, города трудовой доблести, принять у себя частицу Вечного огня — большая гордость, особенно в преддверии Дня Великой Победы:

–Этот значимый символ общей народной памяти о великом подвиге предков будет передан нашему герою, норильчанину — ветерану Великой Отечественной войны Дмитрию Ивановичу Конопле.

8 мая после прибытия в аэропорт Норильск капсула с Вечным огнем будет размещена в специальной фотозоне на первом этаже Городского центра культуры (ул. Орджоникидзе, 15), где с 10.00 до 15.00 с ней смогут сфотографироваться все желающие.

«Заполярная правда»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков: «Под руководством Владимира Путина нашу страну и край ждут новые проекты развития»

Сегодня в Москве состоялась торжественная церемония вступления в должность Президента России Владимира Путина. Инаугурация прошла в парадных залах Большого Кремлевского дворца. В числе приглашенных гостей на церемонии присутствовал и Губернатор Красноярского края Михаил Котюков. Глава региона в своих социальных сетях еще раз поблагодарил жителей края за проявленную активную позицию — жители края продемонстрировали рекордную явку на выборах Президента России.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Я благодарю всех красноярцев. В марте мы поддержали курс на стабильность, независимость и устойчивое развитие нашей страны на долгие годы вперед. Президент очень внимательно относится к Красноярску и Красноярскому краю, считая его географическим и экономическим центром страны. Не сомневаюсь, что сегодняшний день открывает новую главу в развитии нашей страны и нашего края».

Напомним, по результатам выборов главы государства, которые прошли 15-17 марта 2024 года, за Владимира Путина проголосовали 87% избирателей. В Красноярском крае явка на выборах Президента России стала самой высокой в современной истории региона – 77,2 %.

«Красноярский край»

Заседание краевого Правительства: выплаты медикам, ликвидация свалок, техника для поселений, трудоустройство инвалидов

Сергей Верещагин провел заседание Правительства, на котором принят ряд важных решений в сфере здравоохранения, экологии, социальной и территориальной политики.

Увеличены размеры выплат медицинским работникам, оказывающим помощь, не входящую в базовую программу обязательного медицинского страхования. Решение принято вслед за постановлением Правительства РФ, которым в марте этого года были увеличены выплаты медицинским работникам, задействованным в ОМС, в зависимости от численности

населения территории. Аналогичным образом постановление краевого Правительства повышает размеры выплат для медработников вне системы ОМС (оказывающих паллиативную, психиатрическую, фтизиатрическую и наркологическую помощь). В Красноярском крае в эту категорию попадает более 1200 медицинских работников.

Утвержден перечень уполномоченных органов в сфере социальной занятости инвалидов. В перечень вошли министерства здравоохранения, культуры, образования, социальной политики, спорта и агентство труда и занятости населения края. Это связано с появлением на федеральном уровне понятия «социальная занятость инвалидов», которое устанавливает право людей с выраженными ограничениями способности к трудовой деятельности на социальную занятость и социальную адаптацию. Указанные министерства определяют подведомственные организации, которые займутся оценкой навыков инвалидов, подбором доступных несложных видов труда и созданием условий для пробного участия в различных производственных процессах. Это позволит развивать социализацию людей с ментальными нарушениями.

Финансирование краевой госпрограммы «Охрана окружающей среды, воспроизводство природных ресурсов» в 2024-2026 годах увеличено на 722,5 млн рублей. В том числе, в этом году дополнительные средства пойдут на ликвидацию несанкционированных свалок в муниципалитетах, на начало реконструкции полигона твердых коммунальных отходов «Автоспецбаза» и на покупку передвижной экологической лаборатории.

Расходы по краевой госпрограмме «Содействие развитию местного самоуправления» увеличены на 644 млн рублей. На эти средства в течение двух лет планируется приобретение тракторов, машин и оборудования для сельского, лесного и коммунального хозяйства. Планируется, что ежегодно в муниципалитеты будет передаваться 61 единица такой техники – для содержания и благоустройства сельских территорий.

Кроме того, Сергей Верещагин обратил внимание коллег на важность взаимодействия с федеральным Правительством в обновленном составе. «После инаугурации избранного Президента в ближайшее время будет определен состав Правительства РФ. Прошу внимательно следить за изменениями и оперативно включаться в работу с федеральными коллегами. Инициативы Красноярского края должны быть самыми активными, эту работу необходимо возвести в приоритет», – добавил Сергей Верещагин.

«Красноярский край»

Ложные сообщения о проведении «Бессмертного полка» в очном формате появились в соцсетях

В социальных сетях Красноярского края появились сообщения об очном формате проведения акции «Бессмертный полк». Они являются ложными, сообщили в официальном Telegram-канале правительства Красноярского края.

«Напоминаем, что в этом году было принято решение провести акцию в онлайн-формате», — сообщили в правительстве.

Так, в связи с угрозами общественной безопасности центральный штаб движения предложил сделать штендер с фотографией ветерана. Портреты будут транслироваться на сайте Бессмертного полка России, на медиафасадах и светодиодных экранах городов, на телеканалах и в интернете.

Также предлагается заменить аватар в соцсетях на портрет участника Великой Отечественной войны, труженика тыла или участника специальной военной операции, и написать пост о герое с хэштегом #НашБессмертныйПолк. Можно разместить фотографии ветеранов на всех видах транспорта — автотранспорте, речном общественном транспорте и др. В учреждениях, предприятиях и школах предлагается создать стены памяти, на которых можно разместить портреты ветеранов.

press-line.ru

Александр Усс возглавил Совет по вопросам развития Сибири.

Сенатор от Красноярского края Александр Усс возглавил Совет по вопросам развития Сибири, который был создан в Совете Федерации 6 мая.

Совет был создан 6 мая по распоряжению Валентины Матвиенко. Отметим, что функционировать он будет при председателе Совета Федерации.

Как отмечается в распоряжении, Александр Усс должен будет до 1 июля 2024 года представить на утверждение состав Совета.

«Парламентская газета» ранее сообщала, что для функционирования Совета сенаторы от сибирских регионов подготовят мнения и предложения, касающиеся развития территорий.

ННК

5. СМИ о России

Путин официально вступил в должность президента РФ в пятый раз

Владимир Путин в пятый раз официально вступил в должность президента Российской Федерации.

На торжественной церемонии инаугурации во вторник в Кремле Путин в качестве президента России принес присягу на Конституции страны, которая наделяет его соответствующими полномочиями на следующие 6 лет - до 2030 года и дает возможность переизбраться вновь.

Текст присяги гласит: "Клянусь при осуществлении полномочий президента Российской Федерации уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать и защищать Конституцию Российской Федерации, защищать суверенитет и независимость, безопасность и целостность государства, верно служить народу".

Путин вновь произнес эти слова, положив правую руку на специально изготовленный экземпляр официального текста Конституции РФ, который наряду со штандартом и знаком президента относится к символам президентской власти в России.

Переплет этого экземпляра Конституции - тот же, на котором Путин давал присягу в 2018 году, сам же печатный текст Основного закона приведен в соответствии с современной редакцией Конституции РФ 2020 года, принятие которой позволило "обнулить президентские сроки" и дало возможность президенту вновь избираться в 2024 и 2030 годах.

После этого председатель КС РФ Валерий Зорькин объявил, что Владимир Путин официально вступил в должность президента России.

На церемонии инаугурации впервые присутствовали молодые люди и дети из разных регионов РФ - члены семей участников СВО, участники президентских программ, активисты "Движения первых", а также ребята, встречавшиеся с президентом во время его поездок по стране.

INTERFAX.RU

Путин поставил правительству задачи по развитию страны

Сразу после инаугурации Владимир Путин подписал стратегический документ - Указ "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года". Таким образом, президент продолжил традицию подписания "майских указов", которые задают четкие целевые ориентиры органам власти. Так, ожидаемая продолжительность жизни в России должна вырасти до 78 лет к 2030 году и до 81 года к 2036 году. А уровень бедности - опуститься ниже 7% к 2030 году и ниже 5% к 2036 году. Правительству дано время до конца года, чтобы представить единый план достижения заложенных в указе показателей.

В преамбуле указа подчеркнуто, что он подписан, в частности, в целях обеспечения устойчивого экономического и социального развития, укрепления государственного, культурно-ценностного и экономического суверенитета, увеличения численности населения страны и повышения уровня жизни граждан, основываясь на традиционных российских духовно-нравственных ценностях и принципах патриотизма, приоритета человека, социальной справедливости и равенства возможностей.

На ближайшие 12 лет национальными целями развития страны стали:

- сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи;

- реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности;
- комфортная и безопасная среда для жизни;
- экологическое благополучие;
- устойчивая и динамичная экономика;
- технологическое лидерство;
- цифровая трансформация государственного и муниципального управления, экономики и социальной сферы.

Семья, здоровье, благополучие

Для сохранения населения России к 2030 году суммарный коэффициент рождаемости должен вырасти до 1,6, постановил Владимир Путин. К 2036 году он ожидает уровень в 1,8. В том числе правительству необходимо добиться ежегодного роста суммарного коэффициента рождаемости третьих и последующих детей.

В эти же сроки ожидаемая продолжительность жизни должна достичь 78 лет и 81 года соответственно. Чтобы добиться такого результата, к 2030 году в стране запустят цифровую платформу, которая способствует формированию, поддержанию и сохранению здоровья человека на протяжении всей его жизни. За ближайшие шесть лет предстоит повысить уровень удовлетворенности граждан условиями для занятий физической культурой и спортом, увеличить не менее чем до 500 тысяч количество пожилых граждан и инвалидов, получающих долговременный уход. Оценивая в 2030 году реализацию первой национальной цели развития, Владимир Путин отдельно намерен посмотреть, насколько участники специальной военной операции довольны условиями для медицинской реабилитации, переобучения и трудоустройства.

Государство продолжит борьбу с бедностью. К 2036 году ее уровень должен быть меньше 5%, а среди многодетных семей - снизиться до 8%.

Минимальный размер оплаты труда продолжают повышать опережающими темпами. Уже к 2030 году, согласно указу, его необходимо увеличить более чем в два раза к сумме 2023 года, чтобы он был не менее 35 тысяч рублей в месяц. А в 2026 году правительство утвердит новые системы оплаты труда бюджетников, чтобы обеспечить рост их доходов.

Традиции и новые возможности для молодежи

В основу общественной жизни президент хочет заложить воспитание гармонично развитой, патриотичной и социально ответственной личности на основе традиционных российских духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей. Условия для этого предлагается сформировать к 2030 году.

Упор будет сделан на работу с молодежью. Не менее 85% через шесть лет должны верить в возможности самореализации в России, не менее 75% - участвовать в проектах и программах, направленных на профессиональное, личностное развитие и патриотическое воспитание, не менее 45% - приобщиться к добровольческой и общественной деятельности.

Правительство к 2030 году обеспечит работу эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи, основанной на принципах ответственности, справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию. Она охватит всех без исключения учащихся.

Жилье, ЖКХ и дороги

Значительное количество показателей установлено для создания комфортной и безопасной среды для жизни. На повестке остается жилищный вопрос. Целевые ориентиры такие: к 2030 году должно приходиться не менее 33 квадратных метров на человека, а к 2036 году - не менее 38. По сравнению с 2019 годом жилищный фонд поручено обновить не менее чем на 20%. Это должно сопровождаться устойчивым сокращением непригодного для проживания жилищного фонда и повышением доступности жилья на первичном рынке.

За следующие шесть лет в рамках программы модернизации коммунальной инфраструктуры улучшение качества услуг должны почувствовать 20 миллионов граждан. Для этого, в частности, построят и реконструируют не менее двух тысяч объектов питьевого

водоснабжения и водоподготовки. В продолжение программы социальной газификации к сетям до 2036 года подключат не менее трех миллионов домовладений.

В планах государства дальнейшее совершенствование дорожной сети. К 2030 году в нормативное состояние необходимо привести не менее 85% федеральных трасс и не менее 60% дорог регионального и межмуниципального значения. Парк общественного транспорта в агломерациях и городах на 85% будет состоять из новых транспортных средств.

"Зеленая" повестка в силе

Благополучная жизнь граждан не в последнюю очередь зависит от экологической ситуации. В городах с высоким уровнем загрязнения воздуха президентом предписано к 2036 году в два раза снизить выбросы опасных веществ. Также в два раза должен быть сокращен объем неочищенных сточных вод, сбрасываемых в основные водные объекты.

До конца 2030 года будут ликвидированы не менее 50 опасных объектов накопленного вреда окружающей среде. К 2036 году утилизации и обезвреживанию подлежит не менее половины общего объема отходов I и II классов опасности.

Уже к 2030 году страна должна перейти на сортировку всех твердых коммунальных отходов. При этом на захоронение станут направлять не более половины, а минимум 25% - возвращать в экономический оборот в качестве вторичных ресурсов и сырья.

Государство продолжит борьбу с бедностью. К 2036 году ее уровень должен быть меньше 5%, а среди многодетных семей - снизиться до 8%

Экономика и доходы граждан

Успехи последних лет в экономическом развитии страны позволили установить новые, более амбициозные цели. Не позднее 2030 года Россия должна стать четвертой в мире по объему ВВП, рассчитанного по паритету покупательной способности. Такой результат предлагается достичь за счет роста производительности труда, сохранения макроэкономической стабильности, низкого уровня безработицы.

Доля импорта товаров и услуг в структуре ВВП через шесть лет снизится до 17%, объем инвестиций в основной капитал увеличится не менее чем на 60% к показателю 2020 года.

Правительству предстоит добиться устойчивого роста доходов населения и уровня пенсионного обеспечения не ниже уровня инфляции, и в 2024-2030 годах обеспечить реальный рост дохода на одного работника в малом и среднем бизнесе в 1,2 раза выше, чем рост ВВП.

Указом определены показатели развития отдельных отраслей экономики. Например, доля туристической отрасли в ВВП к 2030 году ожидается на уровне 5%. Аграриям необходимо помочь, чтобы они нарастили выпуск своей продукции на 25% к уровню 2021 года и в 1,5 раза - экспорт.

Технологии - от суверенитета к лидерству

От технологического суверенитета Владимир Путин намерен перейти к технологическому лидерству России. Он хочет добиться полной независимости по таким направлениям, как биоэкономика, сбережение здоровья граждан, продовольственная безопасность, беспилотные авиационные системы, средства производства и автоматизации, транспортная мобильность (включая автономные транспортные средства), экономика данных и цифровая трансформация, искусственный интеллект, новые материалы и химия, перспективные космические технологии и сервисы, новые энергетические технологии, в том числе атомные.

Уже к 2030 году Россия должна войти в десятку ведущих стран мира по объему научных исследований и разработок. Внутренние затраты на исследования и разработки поручено довести не менее чем до 2% ВВП, в том числе путем увеличения инвестиций со стороны частного бизнеса.

Через шесть лет глава государства хочет видеть долю отечественных высокотехнологичных товаров и услуг, созданных на основе собственных линий разработки, в 1,5 раза выше уровня 2023 года, а малые технологические компании должны нарастить выручку не менее чем в семь раз.

С "цифрой" по жизни

Цифровая трансформация всей жизни страны останется приоритетом государства в следующие 12 лет. Президент рассчитывает, что к 2036 году у 99% домохозяйств будет возможность подключиться к качественному широкополосному доступу в сеть "Интернет".

После введения санкций против России важной остается задача по переходу предприятий на отечественный софт. Не менее 80% организаций из ключевых отраслей экономики должны быть обеспечены им через шесть лет, а в государственных органах и госкорпорациях его долю доведут до 95%. Чтобы вывести на рынок качественные информационные решения, поставлена задача обеспечить темп роста инвестиций в сферу информационных технологий в 2025-2030 годах в вдвое выше темпа роста ВВП.

Взаимоотношения между государством и гражданами станут максимально цифровыми, во всяком случае при оказании социально значимых государственных и муниципальных услуг. К 2030 году в электронной форме будут оказывать до 99% таких услуг.

До осени правительству предстоит проделать огромную работу по подготовке всех необходимых национальных проектов. Это отдельный блок нацпроектов по обеспечению технологического лидерства, а также нацпроекты "Продолжительная и активная жизнь", "Семья", "Молодежь и дети", "Кадры", "Инфраструктура для жизни", "Эффективная транспортная система", "Экологическое благополучие", "Эффективная и конкурентная экономика", "Туризм и гостеприимство", "Международная кооперация и экспорт", "Экономика данных и цифровая трансформация государства".

Российская газета

Бортников: Основной организатор теракта в "Крокусе" находится за границей

Организатор теракта в "Крокус Сити Холле" находится за рубежом. Об этом "Интерфаксу" заявил директор ФСБ России Александр Бортников. "Есть основной организатор, который сидит за границей", - сказал глава ведомства.

По словам Бортникова, ФСБ "практически догадывается", кто организовал теракт, однако - пока идут следственные действия - более конкретно он говорить отказался.

"Нам необходимо делать все для того, чтоб каким-то образом до него дотянуться ... Необходимо в оперативной работе сделать так, чтобы наша работа привела к конкретному результату", - подчеркнул директор ФСБ.

Теракт в "Крокусе" произошел 22 марта. В результате атаки террористов на концертный зал погибли 145 человек, более 550 получили ранения.

Вскоре спецслужбы задержали четверых исполнителей теракта, которые стреляли в безоружных людей и подожгли зал, а также их пособников. Всего по делу на данный момент арестованы 12 человек.

Российская газета

ВЦИОМ: 76% россиян уверены, что Путин имеет определенный план действий

Всероссийский центр изучения общественного мнения провел опрос-исследование об отношении населения России к президенту Владимиру Путину. Выяснилось, что доверие россиян к главе государства достигло двухлетнего максимума. Результаты показали, что 80% опрошенных считают, что Путин способен обеспечить стабильность в России, а 79% уверены, что он также сможет обеспечить развитие страны.

Если сравнить новые результаты с данными январского опроса 2022 года, видно, что доверие к Путину значительно выросло. В январе лишь 67% респондентов согласились с утверждением о его способности обеспечить стабильность, а 64% - с развитием страны.

Интересно отметить, что 76% опрошенных респондентов уверены в том, что Путин имеет вполне определенный план действий и знает, куда двигаться. 14% респондентов считают, что у президента нет такого плана, а 10% затруднились с ответом.

Кроме того, 81% россиян склонны согласиться с утверждением, что Путин неидеальный политик, но в настоящее время он лучше подходит для роли президента России, чем другие кандидаты. Опрос показал, что большинство граждан России видят Путина как наиболее подходящего лидера в текущей политической обстановке.

МК

ВЦИОМ: 61% россиян считают День Победы самым важным праздником

Большинство россиян, опрошенных ВЦИОМ, назвали День Победы самым важным праздником. 89% респондентов обсуждают Великую Отечественную войну в кругу семьи.

61% участников опроса признались, что для них 9 мая — День Победы — самый важный праздник. 89% опрошенных сказали, что в своей семье они говорят о Великой отечественной войне, 10% заявили, что разговоров на эту тему в их семье практически не бывает.

45% граждан отметили, что знают много подробностей о воевавших в Великой Отечественной войне родственниках из рассказов близких и семейных архивов. 33% респондентов знают, что среди их родственников есть участники войны, однако подробности им неизвестны.

Для 67% Победа в ВОВ — самая крупная обеду страны. 25% полагают, что 9 мая следует отмечать, как День памяти и скорби, ведь в войне погибли десятки миллионов человек.

«Новые Известия»

6. Разное

Главные вызовы для Путина — в 2024-м как в 2000-м

Инаугурация президента — это не просто красивая торжественная церемония в Кремле, это еще и повод для оценки прошлого и прогнозов на будущее.

С прошлым вроде бы как проще — можно вспомнить четыре предыдущих вступления Путина в должность президента и то, что за ними последовало. 2018, 2012, 2004 и 2000 годы — но даже последняя, шестилетней давности инаугурация воспринимается как проходившая в совершенно другой эпохе: столько всего произошло за это время. Что уж тогда говорить о 2000 годе? Однако именно на первую путинскую президентскую присягу больше всего похожа нынешняя — хотя и мир, и Россия очень сильно изменились с тех пор.

Почему похожа? Потому что вызовы и проблемы, которые сейчас стоят перед Путиным, сопоставимы только с теми, что были на рубеже тысячелетий. Нет, России уже не грозят катастрофа, распад и увядание, как в 2000-м, мы стали гораздо сильнее и увереннее в себе и своей самости. Да и Путин четвертьвековой давности уступает нынешнему в опыте и авторитете — но ведь и масштаб проблем изменился. Правда, и тогдашние проблемы казались многим нерешаемыми: вытеснить олигархов, вырвав из их рук государство, победить и замирить Чечню, остановить падение влияния страны на мировой арене. Всё это у Путина получилось тогда — и значит, получится справиться и сейчас?

Речь идет не об Украине, а о конфликте с Западом. Причем конфликте не только за Украину, но и за новый мировой порядок, который формируется на наших глазах и с нашим серьезным участием. Да, мы платим за это большую цену — и жизнями, и деньгами, и нервами — но выбора у нас нет. Мы бросили вызов и не можем, не имеем права не справиться, сломаться, пасть духом и отступить. Нет никаких сомнений, что и Путин настроен идти до конца — не в смысле ядерного апокалипсиса, а в смысле нашей победы. Этот путь будет долг и тяжел, но на нашей стороне не только правда, не только безальтернативность победы для нас, но и тенденция, логика, ход мировой истории. То есть Бог.

Но, кроме внешних фронтов, которые Путин чувствует, знает и просчитывает, есть и внутренние вызовы. За четверть века Путин изменил страну, но в будущем ему предстоит провести не менее, а в чём-то даже и более масштабные изменения. Причём за гораздо более сжатый срок — не четверть века, а десятилетие.

Переделка, пересборка элит, от интеллектуальной до управленческой — без неё мы не сможем сформировать новую модель русского бытия: справедливую, самостоятельную, сильную Россию. Как нельзя вливать молодое вино в старые меха, так нельзя и ждать формулирования и строительства устойчивого и отвечающего чаяниям народа уклада от старой, ни во что не верящей элиты. Точнее, верящей только в стяжание и приспособленчество — ну и в то, что единственно верный путь для России состоит в обучении и подражании Западу.

Застарелая болезнь «западничества» в 90-е годы стала у нас нормой жизни, то есть болезнь выдавали за идеал здоровья. И только после 2022-го стала действительно осознаваться как недуг. Но, как всегда после затяжной и запущенной болезни, выздоровление не будет быстрым, ведь и рецепты собственных лекарств утеряны или забыты и почти все лекари были выучены на убеждении в том, что это не болезнь, а «проблемы роста здорового организма». А ведь нам нужно лечиться без отрыва от войны. То есть необходимо одновременно и побеждать на фронтах (украинском, санкционном, экономическом), и приучать государственный и общественный организм к жизни без наркотика «западничества». экономика

Ослабленный организм должен и войну выиграть, и к новым принципам социально-экономического устройства приучаться — и всё это без потери управляемости и с отторжением попыток устроить рецидив болезни.

Сложнейшая задача, но и тут альтернативы у нас нет. Точнее, есть, как она была и в 2000-м: плыть по течению, ничего не менять, не сопротивляться, слушать байки о «конце истории» и «возвращении России на естественный, европейский путь её развития» — и раствориться, распасться, исчезнуть как великая русская цивилизация.

Путин не согласился с этим четверть века назад — и тем более не отступится сейчас.

ИА Регнум

Беспредел вместо законов войны

Итак, вчера нашим МИДом было сделано важное заявление. И не одно, вообще-то, но я про то, где «если что, будем атаковать любые военные объекты и технику Великобритании на территории Украины и за её пределами».

О, дивный новый мир, в котором мы все уже живём. Мир, в котором война объявлена вне закона, но все продолжают воевать – просто теперь никто друг другу войну не объявляет.

На самом деле воевать после «осуждения войны» стало проще. Ибо если раньше для начала войны тем же США нужно было одобрение Конгресса, то теперь «боевые действия» или «антитеррористическая операция» или «насаждение демократии» согласно какому-то там акту о применении силы (лень искать его точное название) начинается простым решением президента.

И поскольку войны «нет», то можно повоевать и перестать. Без переговоров, без заключения мира, без формализации результатов. Войны ведь «не было», поэтому и мир заключать не нужно.

Вон, Россия с Японией уже 80 лет без мирного договора. И Израиль с Сирией в формальном состоянии войны лет пятьдесят. Никаких юридических или фактических последствий это за собой не влечёт.

Можно даже оккупировать часть территории другого государства и разворовывать его ресурсы. Как это делают американцы в Сирии. Захватили целый регион, качают нефть, вывозят пшеницу – и всё «международное сообщество» молчит в тряпочку и делает вид, будто это нормально.

Каков при этом их юридический статус? Мандата ООН у них нет. Даже разрешения Конгресса США на их размещение в Сирии нет. Чистый произвол и беспредел. Что они там формально делают? Защищают остатки террористов от окончательного уничтожения?

Или можно формально признавать Тайвань частью Китая (США официально это признают и свой статус на этот счёт не меняли), но при этом орать «Китай собирается оккупировать Тайвань». Примерно как орать «Россия собирается оккупировать Рязань» (я решил дать Воронежу отдохнуть).

И при этом ещё и ездят в «признанную часть Китая» с дипломатическими делегациями и, что хуже, продают ей оружие. Форменная шизофрения.

А давайте продадим губернатору Эбботу в Техас системы ПВО и ПЗРК. Ну так же по факту можно.

Плюс разнообразные прокси. США создают прокси (от запрещённых в РФ «Аль-Каиды» и ИГИЛ и до нацистской Украины). Британцы создают прокси. Иран создаёт прокси. Саудиты создают прокси. Мы создаём прокси.

И все делают вид «Это они, это не мы, мы не при чём». Хотя все всё знают и понимают (но в условиях существования ГВУ иначе не получается).

И это я ещё не поднимал тему организации госпереворотов в других странах и поддержки сепаратистов. Потому что и то, и другое должно расцениваться как акт агрессии и законный casus belli. И это должно быть прописано в уставных документах ООН.

Более того, поскольку никто друг другу войну не объявляет, то все друг дружку обстреливают.

США обстреливают Сирию. Западная коалиция обстреливала Ливию. США обстреливали Пакистан. Турция обстреливает Сирию. США убили иранского генерала. Иран в ответ обстрелял американские базы. Израиль обстреливает вообще всех своих соседей. Йемен обстреливает корабли в Красном море и Израиль. Иран обстрелял Израиль.

А теперь ещё и дроны. Тоже запускают все, кому не лень. Даже какие-то прибалтийские гомосеки неоднократно пытались исподтишка атаковать Питер.

Так что России вовсе не обязательно атаковать британцев (или кого-то ещё) напрямую. Просто где-то хуситы в аравийских песках найдут (Слава Аллаху! Неисповедимы Его пути!) древний гиперзвуковой артефакт противокорабельной направленности. И утопят британский фрегат (утопить британский авианосец невозможно, потому что это дырявое корыто не может выйти из порта).

Ну или неустановленные граждане с территории Африки разнесут парочкой неустановленных ракет британскую базу на Гибралтаре (она там давно напрашивается). Мы-то не при чём.

Или, на крайний случай, можно выпустить залп «Калибров» по военным объектам Британии (один из них случайно съедёт Биг Бэн, чтобы попустились), после чего сказать «На этом считаем, что инцидент исчерпан». Иран же с Израилем именно так «не воюют».

Так-то я человек средневековый и поэтому старомоден. И считаю обстрел территории другой страны актом войны, равно как и заезд на её территорию двух БМП и атака ими российских пограничников – развязыванием агрессивной войны.

Я понятно объясняю? Война должна не объявляться (Гитлер тоже войну СССР не объявлял), а признаваться по факту.

Если по факту, то на Украине не «российская агрессия» с 2022 года, а гражданская война (после незаконного госпереворота) с 2014 года. И это американская агрессия, США организовали госпереворот.

И то, что с одной стороны в ней участвует Россия, а с другой коллективный запад, не меняет её статус гражданской войны (как и участие СССР, Третьего Рейха и всех остальных не меняло статус гражданской войны в Испании).

В общем, я бы этот (или похожий) текст зачитал в ООН. Чтобы подумали, что лучше:

- мир, где войны «запрещены», но все воюют по беспределу и никто не может чувствовать себя в безопасности

- или мир, где войны чётко регламентированы по casus belli, правилам и законам войны.

Потому что то, что сейчас творится – это никакой не «мир, основанный на правилах», а блудняк и беспредел, который всё дальше скатывается в хаос «ни мира, ни войны», где любой может обстреливать любого или пытаться устраивать у соседей coup d'état.

Я думаю, что этому беспределу неизбежно будет положен конец. Но, скорее всего, только тогда, когда будут обезврежены источники этого беспредела в Вашингтоне и Лондоне.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.05.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,12	▼ 0, 19
EUR	98,31	▼ 0, 17

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 8 мая	Завтра, чт, 9 мая				Пт, 10 мая				Сб, 11 мая				Вс, 12 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %																		
Температура, °С	-6	-3	-5	-9	-4	-3	-12	-13	-4	-2	-7	-10	-3	-2	-4	-9	-6	-4
Ощущается как, °С	-13	-9	-10	-16	-11	-9	-19	-19	-10	-8	-14	-17	-9	-7	-9	-15	-9	-7
Давление, мм рт. ст.	755	756	756	757	758	759	758	757	756	754	753	751	749	748	746	745	746	748
Ветер: скорость, м/с	6	5	4	5	6	6	4	3	5	6	5	5	5	5	4	4	2	2
порывы, м/с	11	8	8	8	11	11	7	6	8	10	9	9	9	9	7		5	
направление	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С-3	Ю-3